



中共枣庄市委主办
1958年创刊
国内统一刊号: CN37-0038
新闻热线: 0632-3120637

枣庄日报

贴近 深度 主流 责任

2018年3月27日 星期二

B版

今日台儿庄

主编:岳娜
编辑:周虎 责校:雷磊
电话:13656328565
邮箱:yuna006@163.com

绿染大地织锦绣 秀美东城入画来

——邵庄镇国土绿化见闻

郭金玉 秦翠

2018年,“绿满台儿庄”号角全面响起,邵庄镇立足于东部新城崛起,秉承“绿色为韵,生态为本”的理念,大手笔“染绿”,大规模“勾勒”,绿色成为邵庄发展的最底色。

立足“当下” 着眼“未来”——全力打造台东森林公园

东部新城崛起势必起于绿色、源于生态。邵庄镇着眼于绿色宜居,引森林进社区、进村庄,擘画赵村社区西、联合丰元东、北环河南侧、文化东路北侧300亩,高标准规划设计打造台东森林公园。3月12日,区委书记王广金,区委副书记、区长韩耀东,更是带领全区2600名工作人员来到台东森林公园参加义务植树活动。台东森林公园以打造城市森林氧吧为定位,注重乔冠混合,栽植楸树、白蜡、银杏、水杉、榆树等高大树木及紫薇、海棠、腊梅等观赏植物,建成后曲径通幽、花木相扶,是集观光休闲、婚纱摄影、生态防护于一体的田园综合体,能够给市民带来“仰观蓝天白云、俯视碧野绿水、行呼清新

空气”的全新感受,同时着眼功能定位,规划设计苗木科研区、林下产业区、生态休闲区、花海观赏区、森林体验区五个功能区,形成“绿色+”生态“富氧效益”,带动绿色动能转型升级。目前,台东森林公园主体框架已搭建完毕,栽植各类树种3000余株。

见缝插绿 践行美丽——大力实施“十、百、千”植绿工程

邵庄镇启动“十、百、千”植绿工程,以村旁、路旁、水旁、宅旁为重点,户植十棵树、村植百棵树、管区植千棵树。坚持“点面”联动,“点”,即以村为点,做好1个绿化节点,以乔木为主,引导栽植梨树、杏树、枣树、石榴等乡土树种;“面”,即以四个管区为面,赵村管区对接文化产业园,以旅游为重点,密织多彩树种,营造美树美景让人流连忘返,邵庄管区以融城为着眼,栽植城市树种,注重落叶树种与常青树种的比例,突出立体层次感,燕井管区、旗杆管区以“原生态”为基调,注重乡土气息树种与乡村文

化、乡风民俗相得益彰,建强农林防护网。坚持精准对接。结合“美丽乡村建设”开展“最美管区”、“最美乡村”、“最美家庭”评选活动;结合“创建国家卫生城市”,对东顺路、环城绿道等主干道路缺失绿化苗木进行补植,加大绿化带卫生清理整治力度,逐步清理枯枝败叶,有序更新树种,逐步解决杨絮问题;结合农业开发项目,做好邵庄、雷草、涛沟桥等7个村的7000亩农业开发项目绿化工程。目前,通过实施“十、百、千”植绿工程,全镇累计栽植各类树种20000余株,满眼尽绿、满城芬芳的美景正在栩栩铺开。

注重生态 绿水相依——全力构建沿河湿地森林廊道

坚持保护与开发并重,突出湿地特色,着力打造涛沟河、小季河、赵村湖“两河一湖”生态休闲区。继续加大环城河、小季河、涛沟河湿地森林网格建设,通过退耕还湿,增绿造林,扩大滩涂湿地森林公园面积。以沧桑民宿为节点,继续完善小季河水系绿化工作,建设滨水森林

村居。继续扩大赵村湿地水系面积,并做好沿岸沿线绿化。提升小季河自行车慢道、湿地慢行系统绿化效果,更新栽植水杉、银杏、玉兰、白蜡、栾树等乡土树种,为东方园林、古城旅游公司打造精品景区奠定生态基础。对台涛路、台北路、东顺路、鸿运路、234省道南延工程邵庄段、鲁班路北延段等道路两侧规划建设绿化背景带,协调配置道路林荫系统,注重道路绿化植物造型、色彩、层次合理搭配,一街一风格、一路一特色,建成多层次、多色彩、乡土树种混交的生态景观通道,做到春季绿翠欲滴,夏季生机盎然,秋季五彩缤纷、冬季舒朗俊俏。逐步提升环城绿道绿化档次,区别与城西绿道野花组合的特点,南起涛沟桥北至马庄闸绿道两侧,种植多年生花草,在花季形成“七彩花带”,构建林水景观带,突出七彩邵庄绿化新亮点。

如今,走进邵庄,如诗如画的美景尽显眼前:河水似镜,一片琉璃;林带叠翠,天开画卷;林木相依,鳞次栉比……水天一色的田园生态轮廓凸显。



3月17日,2018年度台儿庄区作家协会创作座谈会在新华书店召开,来自台儿庄的乡土作家为现场读者签名赠书300余册,鼓励学生们多读书、读好书。

(王兆虎 张严新 摄)



台儿庄区纪委、监委通过廉政谈话、提醒谈话等方式,抓早抓小,提前预防,持续释放监督执纪越来越严的信号。图为派驻纪检监察组与部门负责人进行廉政谈话。

(提艳 摄)

林桥小学举行行为习惯养成教育月活动

为了深入贯彻党的十八届三中全会精神,3月16日,马兰屯镇林桥小学举行2018年春季表彰暨三月行为习惯养成教育月动员会。

此次大会首先对上学期涌现出的三好学生、优秀班干、优秀少先队员、纪律标兵、卫生标兵、学习进步生进行了表彰。旨在以榜样示范的作用带动全体少先队员的学习热情和争当文明学生的积极性。表彰后德育处负责人作了行为习惯养成教育动员讲话,重

点从行为习惯养成教育月的意义,以及卫生习惯、文明习惯、安全习惯和学习习惯等方面作了非常明确的要求。最后由校长作了重要讲话,对学生提出了希望和要求。

本次活动,不仅是对学生学习成绩的肯定,更是为全校的同学树立了学习的榜样。极大地鼓舞了同学们学习的积极性和主动性,教育队员们从小事做起,规范自己的行为习惯,让文明之花开遍校园的每个角落。

(王颖 于强)

运河街道把好“三关” 防止“微腐败”

为管好基层“小权力”,防止“微腐败”,运河街道加强党风廉政建设,把好“三关”,从源头上抑制腐败,为全街道改革、发展、稳定大局保驾护航。

把好教育关,使基层干部不想腐。该街道利用集中学习、观看警示片、以会代训等多种形式不定期、不间断地进行廉政教育,切实增强社区干部廉洁自律意识。把好制度关,使基层干部不能腐。充分发挥社区纪检员的监督作用,保障其对社区事

务拥有知情权、监督权、建议权、反映权,对重大事项进行全程监督,特别是对社区干部勤政廉政情况进行全面、深入监督检查。把好监督关,使基层干部不敢腐。分别与13处社区党(总)支部书记签订了《党风廉政责任书》,纳入年度目标考核。严格落实“三公开”制度,加强对社区干部的日常工作监督,督促在涉及民生的重大收支、重大事项上按照居务财务公开的要求及时进行公示。(王瑞)

农业职业经理人联盟论坛在台儿庄举行

权顾问史秀兰经理,结合当前农产品商标注册,知识产权保护以及农产品品牌建设,进行了精彩的演讲。其次以“新形势下农业职业经理人面临的考验”为主题的讨论,邀请了湖北省东西湖农业广播电视学校刘志校长,就当前生态农业发展中农业职业经理人面临的要求与挑战,以及如何全面提高农业职业经理人综合素质和丰富的经营管理实践经验,进行了专题解读。同时,运用了数字远程传输技术与福建省国家级茶评师张恋芳老师就“茶叶市场流通模式的思考”进行了交流,了解和分享了茶叶特有

的市场流通模式与其它农产品流通模式共同与不同的特点,就如何借鉴茶叶流通模式做好各农产品在产品上行过程中的新模式进行了讨论。再次以“共享借鉴与资源整合”为主题的讨论,邀请了鼎盛国际文化发展股份有限公司法务联络官叶真嘉,就法国农业发展基本情况,法国生态农业发展趋势与趋势,法国农业经营主体运营,法国农业职业经理人教育等,就鼎盛国际农业职业经理人联盟与法国农民学院以及生态农业协会进行国际合作交流进行了阐述和分享,规划了未来鼎盛国际农业职业经理人如何

采用“走出去,请进来”的方式全面提升农业职业经理人全面综合能力与素质的方法与形式。最后以“如何运用鼎盛国际农业职业经理人联盟为平台形成互动直联”为主题,结合各地农产品供应商以农业经营主体运营特点,本地特色农产品流通现状,本地农产品市场运营过程中主要问题及不足,逐个进行分享交流,同时由专家进行现场点评与解读。

枣庄市绿野仙踪酒店管理有限公司负责人岳海明介绍,活动还邀请鼎盛国际文化发展股份有限公司特聘高级培训师,鼎盛国际农业职

水务局压实责任营造廉政之风

3月16日,水务局召开2018年度党风廉政建设工作会议。局党组书记、局长郑传清主持会议,机关党支部所有党员干部及中层正职以上领导干部参加会议。

会议强调,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,局党组将不忘初心,牢记使命,主动担当,以上率下,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“四个服从”,切实担负起管党治党主体责任,严明党的政治纪律和政治规矩,认真贯彻落实中央八项规定精神,层层传导压力、压实责任,一以贯之、坚定不移,努力营造风清气正的政治生态环境,为水务事业再创新业绩提供坚强的政治保障。会议要求,提高政治站位不断增强从严治党思想自觉和行动自觉。加强政治建设,把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。层层压实管党治党主体责任,推动水务系统全面从严治党向纵深发展,积极推行主体责任清单管理,确保全面从严治党战略部署得到有效落实。

(沙乔 马爱平)

南洛小学

治理教师有偿补课“树师德、正师风”

为切实加强中小学师德师风建设,治理有偿家教,3月20日,马兰屯镇南洛小学举行了“树师德、正师风”治理教师有偿补课专项培训活动。

岳校长在会上对全体教职工进行了师德师风教育,要求全校教师重视此项工作,全面开展“自查自纠”,压实工作责任,落实行为“红线”,常抓不懈,绝不放松,号召每一位教师自觉遵循职业道德规范,人人争做“四有”好教师。会上还成立了自查自纠小组,由教导处牵头,各科室进行责任划分,明确分工,责任到人,并每周进行总结汇报。全体教职工深刻领会了会议精神,并纷纷表示,做到依法执教,以德执教。

(岳明 董顶祥)

张山子镇德胜庄村

干事创业抓好“民心工程”

张山子镇德胜村下派第一书记和新任村“两委”一班人积极干事创业,为群众办实事好事,受到百姓称赞。

他们加强对村容村貌的管理,不断绿化村内环境,以前存在的规划滞后、村庄布局杂乱、建设用地管理不规范、基础设施不配套、“脏、乱、差”等问题正逐一解决。多方筹资130余万元新铺设村中心水泥路500米,投资2万元安装路灯30盏。同时,邀请市设计规划部门对德胜庄整体进行了设计,并投资1万余元对村内进行城乡一体化整治,改善了村内环境。通过土地使用权拍卖的形式,将村集体150亩土地承包出去,从而增加村集体收入,改变村集体零收入的状况。争取渠、路、沟、桥项目建设资金70万元,目前正在施工中,彻底解决群众抗旱难题。

(夫亭 崔腾)

兰城小学

重视校园卫生安全工作

春季气候反常,是各种流行性疾病的突发时节,为做好各种传染病的预防工作,3月16日,台儿庄区泥沟镇兰城小学利用周末时间进行了全校性的校园卫生消毒工作。

后勤人员背着喷雾器用84消毒液对学校的教室、办公室、会议室、走廊楼道、体育设施、校园周边环境等进行了全面喷洒消毒。近年来,该校除重视校园消毒工作之外,还高度重视春季预防传染病知识的宣传,定期举办卫生知识讲座,加强晨、午检工作,切实提高了全体师生对传染病的防范意识,有效地控制了细菌、病毒的传播,为师生创造了一个卫生、安全、舒心的环境。

(姚纯韶 顿学刚)



今年以来,台儿庄区涧头集镇鼓励农民发展以田园综合体、合作社、家庭农场为主的各种新型经济合作体,按照依法、自愿、有偿的原则,打造农民土地流转的新平台,使全镇各类农民经济合作组织发展到151个。图为民富蔬菜合作社利用播种、喷药、施肥、覆膜一次完成的马铃薯播种机,播种早春马铃薯。

(张涛 摄)

业经理人联盟发起人周正先生,结合农业职业经理人如何适应当前生态农业发展趋势提高经营管理能力,以“农业组织建设与平台沟通”为主题课程进行了讲解。课程以体验式培训为主导,系统地对农业企业发展战略思考,战术运用,内部管理,素质提升进行了精彩演讲。对鼎盛国际农业职业经理人联盟成员的农业生产基本知识进行了讲解。课程以体验式培训为主导,系统地对农业企业发展战略思考,战术运用,内部管理,素质提升进行了精彩演讲。对鼎盛国际农业职业经理人联盟成员的农业生产基本知识进行了讲解。

参会成员来自山东省部分市、吉林、黑龙江、湖北等地,其中涉及苹果、樱桃、蔬菜、粮油、生产资料以及产品深加工企业,具有农业经营主体的农业经理人30余人。(记者 岳娟)

